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Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συμμετείχε στις
ΙΔ΄ Χριστουγεννιάτικες Κοινοβουλευτικές
Συναντήσεις στο Συμβούλιο της Ομοσπονδίας (Άνω
Βουλή) της Ρωσίας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος και η Πρόεδρος του
Συμβουλίου της Ομοσπονδίας της Ομοσπονδιακής Συνελεύσεως (Άνω Βουλής) της Ρωσικής
Ομοσπονδίας Βαλεντίνα Ματβιένκο συμμετείχαν στις 29 Ιανουαρίου 2026 στην ολομελή συνεδρία
των ΙΔ΄ Χριστουγεννιάτικων Κοινοβουλευτικών Συναντήσεων με θέμα «Μόρφωση και ηθική: Η
διάπλαση της προσωπικότητας και οι προκλήσεις της εποχής». Η εκδήλωση φιλοξενήθηκε στο
μέγαρο του Συμβουλίου της Ομοσπονδίας στη Μόσχα στο πλαίσιο των ΛΙΔ΄ Διεθνών
Χριστουγεννιάτικων Αναγνώσεων, αναφέρει το Γραφείο Τύπου του Πατριάρχη. 

Προ της ολομελούς συνεδρίας διεξήχθησαν στο Συμβούλιο της Ομοσπονδίας στρογγυλές
τράπεζες με διάφορα θέματα, ενώ στο φουαγιέ του ισογείου δόθηκε συναυλία των συμμετεχόντων
στο φεστιβάλ της σύγχρονης εκκλησιαστικής τέχνης «Ὁρᾶν καὶ βλέπειν» υπό τη διεύθυνση του
Ανατολίου Ζούκοφ. 



Άμα τη αφίξει στο Συμβούλιο της Ομοσπονδίας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας και η κα Β. Ματβιένκο ξεναγήθηκαν στην έκθεση ζωγραφικής παιδιών με θέμα «Η
ομορφιά του κόσμου του Θεού» που οργανώθηκε στο φουαγιέ του ισογείου. 

Στον πρώτο όροφο του ιδίου κτηρίου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ξεναγήθηκε στην έκθεση
με θέμα «Άνθρωποι της Εκκλησίας: ιστορικό μιας οικογένειας», που είναι αφιερωμένη στα 80ά
γενέθλια του Πατριάρχη Κυρίλλου, καθώς και την έκθεση «Η επιστροφή των συντηρηθεισών
εικόνων του Ντονμπάς». 

Ακολούθησε στην αίθουσα υποδοχών η συνομιλία της κας Β. Ματβιένκο και του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Κυρίλλου. 

Στη συνέχεια στη Μεγάλη Αίθουσα του Συμβουλίου της Ομοσπονδίας πραγματοποιήθηκε η
επίσημη συνεδρίαση των Κοινοβουλευτικών Συναντήσεων. 

Μετά από την προσφώνηση της προέδρου του Συμβουλίου Ομοσπονδίας Β. Ματβιένκο, η οποία
εξήρε το έργο της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου στον
τομέα της παιδείας ακολούθησε η κεντρική ομιλία του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, ο οποίος μεταξύ άλλων τόνισε: 

«Η διαμορφωθείσα τα χρόνια που μεσολάβησαν αγαθή παράδοση, η οποία προβλέπει τη
συναναστροφή και επικοινωνία των μελών της Άνω Βουλής μας με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής
Εκκλησίας, τους επισκόπους στο πλαίσιο των Διεθνών Εκπαιδευτικών Αναγνώσεων έδειξε ότι με
την κοινή συζήτηση των επίκαιρων για την Πατρίδα μας ζητημάτων συνεισφέρουμε στην ανάπτυξη
των σχέσεων μεταξύ Εκκλησίας και Πολιτείας». 

«Η ειδική ευθύνη για την τύχη του λαού είναι ο κοινός παρονομαστής των προσπαθειών που
καταβάλλει η Εκκλησία σε συνεργασία με τους εκπροσώπους της νομοθετικής εξουσίας της χώρας
μας προκειμένου να αναπτύσσεται η Ρωσία προοδευτικά και με επιτυχία, προκειμένου να
ενισχύεται όχι μόνον η κρατική, αλλά και η πνευματική της κυριαρχία και ο λαός να προοδεύει
πνευματικά, ανακαλύπτοντας το διανοητικό, το πολιτιστικό και το δημιουργικό του δυναμικό προς
όφελος της Πατρίδας και προς σωτηρία των ψυχών του», τόνισε ο Προκαθήμενος και συνέχισε:
«Υπό την έννοια της σωτηρίας, εμείς ως άνθρωποι της πίστεως, εκλαμβάνουμε βεβαίως τη
Βασιλεία των Ουρανών, η οποία όμως αρχίζει από εδώ, επί της γης. Και εάν ο άνθρωπος έχει
κόλαση μέσα στη ψυχή του, εάν έχει συσκοτισμένη τη συνείδηση, εάν αποδεικνύεται ανίκανος να
διακρίνει μεταξύ του καλού και κακού, αυτή η κόλαση θα έχει συνέχεια και στην αιωνιότητα. Δεν
είναι μυστικό, αποκαλύφθηκαν τα πάντα: εάν θέλεις να είσαι ευτυχισμένος εδώ, επί της γης, να
ακολουθήσεις τον νόμο, που ο Θεός κατέθεσε στη φύση σου και θα είσαι ευτυχισμένος. Και αυτή η



ευτυχία δεν θα περιορίζεται μόνον με τα 60, τα 70 και τα 80 χρόνια της ζωής σου, αλλά θα
επεκτείνεται και στην αιωνιότητα». 

Σύμφωνα με τον Αγιώτατο Πατριάρχη η Εκκλησία μοιράζεται την κοινή ευθύνη για την τύχη του
λαού «με όσους εκπροσώπους της εξουσίας έχουμε κάποια συμπόρευση υπερασπίζοντας τις
παραδοσιακές αξίες». 

«Τον τελευταίο καιρό η νομοθετική εξουσία καταβάλλει σημαντικές προσπάθειες προκειμένου να
προχωρεί επιτυχώς και προοδευτικά η χώρα μας και σε αυτή τη διαδικασία δεν συμμετέχει μόνον η
εξουσία, αλλά και η κοινωνία των πολιτών, όπως λέμε σήμερα, και κάθε πραγματικός πατριώτης της
Ρωσίας. Θα επαναλάβω ότι πρόκειται όχι περί της υπερασπίσεως της κρατικής κυριαρχίας της
Ρωσίας, άνευ της οποίας δεν νοείται η αυτοτελής ανάπτυξη της Πατρίδας, αλλά και περί της
ανάγκης να υπερασπισθεί η πνευματική κυριαρχία. Για να επιτύχουμε αυτό τον στρατηγικό στόχο
σε μεγάλο βαθμό εξαρτάται από το κατά πόσο επιμελώς αντιμετωπίζουμε την εθνική μας
πνευματική και πολιτιστική κληρονομιά με πυρήνα τη χριστιανική πίστη και την ορθόδοξη
παράδοση», ανέφερε ολοκληρώνοντας ο Αγιώτατος Πατριάρχης. 

Ακολούθησαν και άλλες ομιλίες και στο τέλος η Β. Ματβιένκο ευχαρίστησε όλους τους οργανωτές
και μετέχοντες στις Κοινοβουλευτικές Αναγνώσεις. 

Αμέσως μετά ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας και η Πρόεδρος του Συμβουλίου
Ομοσπονδίας απένειμαν διπλώματα και δώρα στους νικητές των διαγωνισμών «Η ομορφιά του
κόσμου του Θεού» και «Για το ηθικό αγώνα του δασκάλου». 

Η συνεδρία των Κοινοβουλευτικών Συναντήσεων μεταδόθηκε απευθείας από τους τηλεοπτικούς
σταθμούς του Συμβουλίου της Ομοσπονδίας, «Ρωσία 24», «Σπας», «Σογιούζ», καθώς και από την
επίσημη ιστοσελίδα της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας Patriarchia.ru. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93979/
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